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104年特種考試地方政府公務人員考試試題 
等 別：三等考試 

類 科：會計 

科 目：審計學 

 

甲、申論題部分： 

一、會計師查核報告之類型包括無保留意見與修正式無保留意見，計師可在「對受查者之繼續經

營假設存有重大疑慮」等情況時，出具修正式無保留意見。試問： 

會計師在何種條件成立下，可以出具無保留意見？ 

假設之疑慮時，若欲出具修正式無保留意見，則應考慮受查者財務報表是否已敘明那些事

項？ 

重大疑慮」情況外，會計師尚可出具修

正式無保留意見之情況。 

【擬答】: 

無保留意見： 

會計師已依照一般公認審計準則執行查核工作。 

會計師所執行查核工作,其範圍未受限制。 

財務報表已依照一般公認會計原則編製。 

務務報表已適當揭露。 

會計若無法消除其對受查者繼續經營假設之疑慮時,應考慮受查者財務報表是否敘明下列事

項： 

對資產負債表日後一年內繼續經營能力有重大影響之情況。 

繼續經營假設存有重大疑慮,可能無法如正常情況進行資產之變現及負債之清償。 

財務報表並未因繼續經營假設存有重大疑慮，而依清算價值評價及分類。 

會計師遇有下列情況之一時，應於無保留意見查核 報告中加一說明段或其他說明文字：  

會計師所表示之意見，部分係採用其他會計師之 查核報告且欲區分查核責任。  

 

 

 

 

 

二、甲會計師查核臺北公司 X1年度財務報表時，發現在 X1年 12月 31日（會計年度終了日）之

後，X2年 2月 28日簽發查核報告前，發生（現）了某些重要的事項或交易，可能會影響到

該公司財務報表的編製： 

X2年 1月 3日臺北公司收到自加拿大運來的原料$10,000,000並記入存貨帳。該原料係於

X1年 10月份訂購，而於 11月份以 FOB起運點交貨條件運出。 

X2年 2月 1日臺北公司的某一廠房因水災而受損，導致未投保的存貨發生損失

$50,000,000。 

請敘明上述兩項期後事項臺北公司在 X1年度財務報表上應作如何之表達或揭露，並說明如

此表達或揭露的理由。 

分別說明會計師必須執行之查核程序。 

【擬答】: 

情況   

1 此進貨因屬起運,故不得於 X2年 1月 3

日入存貨帳,應於 X1年 11月份入帳 
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2 此期後事項因會影響報表使用者判斷

未來情況,故應於財務報表中適當揭露 之程序。 

(如適當時,亦包括治理單位) 

會、管理階層及治理單位會議之會議紀錄(如

有時);若該等紀錄尚未編製完成,則應查詢會

議中討論之事項。 

,期中財務報表 

,針對財務報導期間

結束日後發生且依編製財務報表所依據之準

則須調整或揭露之事項均已調整或揭露,出具

書面聲明。 

 

三、根據我國審計準則公報規定，查核人員於規劃及執行查核工作時，應適當應用重大性之觀

念，而重大性可以分為財務報表整體重大性、執行重大性、特定交易類別、科目餘額或揭露

事項之重大性，請依序回答下列問題： 

 

之辨認可能受那些因素影響？ 

【擬答】: 

  

  

達對查核之影響。  

  

 

 用基準之某一百分比作為決定財務報表

整體重大性 之起點。適當基準之辨認可能受下列因素影響：  

 及費損）。  

 （例如，為評估財務績效，使用者可能

較注重利 潤、收入或淨資產）。  

 產業與經濟環境。  

 僅以負債而未以權益籌資，使用者將更

注重資產及對該等資產之請求權，而非受查者之盈餘）。  

 

 

乙、測驗題部分： 

  如果受查者當期財務報表發生不重大的不實表達，但該不實表達對未來財務報表的影響卻

可能具有重大性，則會計師應對當期財務報表出具何種查核意見？ 

  

   

  關於會計師受託代編財務資訊，下列敘述何者正確？ 

 

 

公認會計原則 

 

  下列那一控制程序最能確保存貨之完整性聲明？ 

 

http://www.public.com.tw/


公職王歷屆試題  (104地方政府特考) 

共 5頁 第 3頁        全國最大公教職網站 http://www.public.com.tw 

公
職
王 

 

 

 

  下列何種情況最有可能導致查核人員出具否定意見之查核報告？ 

 

 

 

計處理不符合一般公認會計原則之要求且影響極為重大 

  查核投資與理財循環之最適方法為何？ 

  

 

 

 

  下列有關重大性觀念之敘述，何者錯誤？ 

對特定個別使用者之可能影響 

務報表使用者所作經濟決策之影響 

 

 

  下列有關期後事項與查核報告雙重日期的敘述，何者正確？ 

 

查核人員於財務報表發布後始獲悉之事實，若更新或修改其查核報告亦不得採用雙重日期 

 

重

日期 

  下列有關應收帳款函證之敘述何者錯誤？ 

 

 

 

與控制風險水準較低時，得於資產負債表日前實施函證 

  執行餘額證實測試時，查核人員推論樣本結果得到帳載餘額具有重大誤述之結論。基於此

項發現，下列何項為查核人員最不可能會有之回應？ 

  

 

 

 

  會計師於受託查核前，如已知查核範圍將受限，且無法執行其他替代性之查核程序，致可

能出具無法表示意見，則會計師較適當的作法為何？ 

 

 

 

 

  財務報導期間結束日為 X1年 12月 31日，查核報告日為 X2年 2月 8日，公司財務報表發

布日為 X2年 2月 15日，且 2月 8日至 2月 15日間並無發生任何重大之期後事項，會計

師對財務報表執行查核程序之義務至那一天為止？ 

X1年 12月 31日 X2年 1月 1日  

X2年 2月 8日  X2年 2月 15日 
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  下列那項查核程序可以提供最多之查核證據類型？ 

  

   

  進行屬性抽樣時，如果會計師從母體中抽出 100筆觀察值進行查核，結果發現 2筆違反內

部控制，則會計師可下何種結論？ 

2% 2% 

 任何結論 

  下列何者為查核人員應執行之風險評估程序之一？ 

    

  客戶聲明書日期應與下列何項日期一致？ 

 

 

 

 

  依據我國審計準則公報第 51號「查核規劃及執行之重大性」，下列敘述何者正確？ 

其彙總數）均評估為不重大 

 

查核策略時，應決定財務報表整體重大性 

 

  已知受查者對於所有進貨均於 2個月後清償貨款，查核人員執行分析性程序時發現本期應

付帳款週轉率為 4次，由此推判可能發生下列那一情況？ 

    

  評估存貨之內部控制時，會計師最不可能執行下列那一程序？ 

  

  

  查核人員查核銷貨收入之交易是否記錄於正確會計期間，其主要目的在驗證下列那一項財

務報表聲明？ 

    

  查核人員於期末查核時，就應收帳款的餘額向受查者取得帳齡分析表加以分析，以確認備

抵壞帳的提列是否適當，此與那一個財務報表聲明最有關聯？ 

    

  查核人員未收到應收帳款積極式函證之回函時，通常會與受函證者聯繫，請其回函。如仍

無法獲得回函時，查核人員應採用其他替代查核程序。下列那一項非屬可行之替代查核程

序？ 

    

  函證應收帳款時，其提供之證據力對下列何項聲明最為薄弱？ 

    

  

察人直接報告 

    

  

賠償事項之聲復 
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企業資源規劃系統外部顧問之品質控管 
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